2002 S |
11 08 G 0,28
0,7 F<
G 0,07 E,
0,5 08 G 0,12 E,
E<

02 G 0,03 E,

0.8 -G 0,28 E, E,
0,7 F<

0.5 02 G 0,07 E,

NI

08 G 0,12 E,

03 F
0,2 G 0,03 E,
0,28

P{ZFGY =0,28=05:0,7-P{G}) = P(G} ="~ =08 (:» PUG)) = 0,2)

1.2 P(E,)=0,03+0,28+0,07+0,12+0,03=0,53
P(E,)=0,07+0,12+0,28 = 0,47
P(E, NE,) = P{ZFG}) = 0,28 = 0,2491 = 0,53- 0,47 = P(E,) - P(E,)
= die Ereignisse E, und E, sind stochastisch abh&nqig

2.1 0,4a+0,025a% +0,05+0,05=1
0,025a% +0,04a-0,9 =0
 —0,4+,/0,42-4.0,025-(-0,9) -0,4+0,5 [(-18) P(X=0)=-7,2
% 2-0,025 0,05 _{ 2

X 0|1 2 3
P(X=x)|0,8/0,1|0,05|0,05

2.2 E(X)=0-0,8+1-0,1+2-0,05+3-0,05=0,35
E(X?)=02-0,8+12-0,1+22-0,05+3°-0,05=0,75
o> = E(X?) - (E(x))? = 0,75-0,35° = 0,6275
oder: o® =(0-0,35)°-0,8+(1-0,35)>-0,1+ (2 -0,35)2 - 0,05+ (3—0,35) - 0,05
o’ =0,6275
o =4/0,6275 ~ 0,79
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P(L-26 <X <p+26)=P(-1,23< x<193) =P(X=0)+P(X=1)=0,8+0,1=0,9
2.3 p=P(X=0)=08; n=200

170 170 149
Pyo (150 < x <170) = >" B(200;0,8;i) = >_B(200;0,8;i) — > B(200;0,8;i) =

i=150 i=0 i=0

=0,97172-0,03450 = 0,93722

2.4

X |0 o] [12] | [23] | [3]

P(X<x)| 0 |08]09]095] 1

k=1-F(2,3)=1-,95=0,05
k ist die Wahrscheinlichkeit, dass eine zufallig geprufte Briefmarke 3 Fehler
aufweist.

4 P(X<=x)

A B

3.1 o’=n-p-q=n-p-(l-p) mit n=90000; o =90
= —np*+np-c>=0
= —90000p* +90000p —90° =0
— —100p® +100p-9=0

o ~100+/100% —4-(~100)-(<9) —100+80 _
% 2-(~100) —200 (0,9)

mehr fehlerfreie als

3.2 E(x)=n-p=90000-0,1=9000

4  Einseitiger Signifikanztest
Testlange: n=200
TestgroRe: X = Anzahl fehlerhafter Briefmarken

E(X) = 200-0,05 =10
H,: p=0,05 A, ={X|X<c}
H: p>0,05 A, ={X|X>c}
Fehler a: Ich lehne H, ab, d.h. X>c, obwohl H, richtig ist, d.h.p = 0,05
P(X >c)=1-P(X <c)<0,01
0,99 <P(X <c)
0,99 < 0,99418 = P(X <18)
=c=18
Ablehnbereich fiir H,: A, ={X| X >18}
Annahmebereich fiir Hy: Ay ={X| X <18}
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fehlerhafte Briefmarken



